
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ     (1)    ΟΡΙΑ-ΣΥΝΕΧΕΙΑ 

 

1) Να υπολογίσετε , αν  υπάρχουν , τα παρακάτω όρια: 

  α)  𝑙𝑖𝑚
𝑥→3

𝑥3−8𝑥2+16𝑥−3

𝑥3−9𝑥
                        β) 𝑙𝑖𝑚

𝑥→3

𝑥3−8𝑥2+16𝑥−3

𝑥3−9𝑥2+27𝑥−27
    γ)lim

𝑥→1

|𝑥3+2𝑥|−|𝑥−1|−3

𝑥2−1
 

2) Να υπολογίσετε το όριο:   𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

𝑥𝑣−𝑣𝑥2+𝑣−1

𝑥−1
 

3) Να υπολογίσετε , αν  υπάρχουν , τα παρακάτω όρια: 

 α) 𝑙𝑖𝑚
𝑥→1

𝑥−√𝑥2−8𝑥+8

𝑥3−𝑥
          β)  𝑙𝑖𝑚

𝑥→2

√𝑥+6
3

−2

𝑥3−8
   γ) 𝑙𝑖𝑚

𝑥→−1
 
√𝑥+2+𝜂𝜇𝑥−√2

𝑥2−𝑥
 

4) Aν το σημείο Μ(α,β)  είναι σημείο του κύκλου με κέντρο Κ(0,1) και ακτίνα ρ=2  

να αποδείξετε ότι το όριο της  

συνάρτησης : 𝑓(𝑥) = {

𝜂𝜇𝑥

𝑥2+𝑥  
                          𝛼𝜈 𝑥 > 0

𝑎2                               𝛼𝜈  𝑥 = 0
(𝛽 − 1)2𝑥5 + 2𝑎2𝑥 − 4  𝛼𝜈 𝑥 < 0

 υπάρχει. 

5) Έστω η συνάρτηση 𝑓: 𝑅 → 𝑅 για την οποία ισχύει lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 𝑎 και για κάθε 𝑥𝜖𝑅 

ισχύει (𝑥 − 2)𝑓(𝑥) ≥ 𝑥2 − 4. 

α) Να βρείτε το   lim
𝑥→2

𝑓(𝑥)     β) Να βρείτε το  lim
𝑥→2

𝜂𝜇(𝑓(𝑥)−4)

𝑓2(𝑥)−16
     γ) lim

𝑥→2
𝑒

−1

|𝑓(𝑥)−4| 

6) Δίνεται η συνάρτηση   𝑓: 𝑅 → 𝑅  για την οποία ισχύει: 𝑓2(𝑥) − 4𝑓(𝑥) ≤ 𝑥2 − 4, 𝑥 ∈ 𝑅 

   Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση είναι συνεχής στο 0. 

7) Να βρείτε για τις διάφορες τιμές του πραγματικού αριθμού λ τα παρακάτω όρια 

      α)  lim
𝑥→+∞

(𝜆2−1)𝑥5+(𝜆−2)+1

(𝜆+1)𝑥3−2𝑥+1
       b) lim

𝑥→+∞

(𝜆2+1)𝑥4+(𝜆+2)+1

(𝑙𝑛|𝜆|+1)𝑥3−2𝑥+1
     λ≠ 0 

       γ)  lim
𝑥→−∞

(𝜂𝜇𝜃−𝜃)𝑥7+𝜃𝑥−4

𝑥5+2𝑥
   θ 𝜖𝑅 

8)  Να υπολογίσετε , αν  υπάρχουν , τα παρακάτω όρια: 

   α)  lim
𝑥→+∞

(√4𝑥2 + 𝑥 − 3 − 𝑥)        b) lim
𝑥→+∞

(√4𝑥2 + 𝑥 − 3 − 2𝑥) 

   γ)    lim
𝑥→−∞

(ln(𝑥2 + 𝑥 + 1) − ln(𝑥4 + 2))    δ) lim
𝑥→+∞

(ln(𝑒𝑥 + 2𝑥) − 𝑥) 

 

 

 


